ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

УКАЗ

от 8 июня 1982 года

О ЗНАКАХ РАЗЛИЧИЯ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА

ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

В целях упорядочения действующего законодательства СССР о знаках различия начальствующего и рядового состава органов внутренних дел Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Знаками различия лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел по специальным званиям являются погоны.

2. Утвердить описание и образцы (рисунки) (не приводятся) погон начальствующего и рядового состава милиции.

Другие знаки различия начальствующего и рядового состава милиции, а также правила ношения им знаков различия на обмундировании устанавливаются Министром внутренних дел СССР по согласованию с Министерством обороны СССР.

3. Начальствующий и рядовой состав внутренней службы Министерства внутренних дел СССР носит погоны: высший начальствующий состав - парадные, повседневные и полевые, установленные для генералов Советской Армии; старший и средний начальствующий состав - парадные и повседневные, установленные для офицеров Советской Армии; младший начальствующий и рядовой состав - повседневные, установленные для военнослужащих сверхсрочной службы Советской Армии; курсанты учебных заведений - парадные и повседневные, установленные для курсантов военно-учебных заведений Советской Армии.

Окантовка звездочек, канты, просветы, поле и нашивки на соответствующих погонах - крапового цвета.

4. Признать утратившим силу Указ Президиума Верховного Совета СССР от 21 августа 1952 года "Об отмене воинских званий и введении новых званий для начальствующего состава Министерства внутренних дел СССР".

Утверждено

Указом Президиума

Верховного Совета СССР

от 8 июня 1982 года

ОПИСАНИЕ

ПОГОН НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА МИЛИЦИИ

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Погоны начальствующего и рядового состава милиции служат для определения специального звания.

Погоны установлены парадно-выходные и повседневные. По способу крепления к обмундированию они могут быть нашивные или съемные.

На поле погон соответственно присвоенному специальному званию и принадлежности личного состава к виду службы размещаются: пятиконечные звездочки, просветы, нашивки (металлические пластинки), эмблемы, буквы.

Размеры звездочек определяются диаметром описанной окружности.

Размеры погон:

длина - 11 - 17 см;

ширина -

а) для генералов милиции - 5,5 см (на верхних рубашках - 5,0 см);

б) для старшего, среднего, младшего начальствующего, рядового состава милиции, курсантов и слушателей школ милиции - 5,0 см.

1. Погоны генералов милиции

а) Погоны парадно-выходные

Погоны - с полем из галуна особого переплетения, изготовленного из позолоченной волоки (на пальто - из шелка стального цвета), с кантами красного цвета.

На погонах вышиты позолоченной канителью и окантованы по граням красным шелком звездочки диаметром 22 мм. Количество звездочек соответствует специальному званию (рисунки 1 и 2).

На верхней рубашке погоны - без кантов. Поле погон из той же ткани, что и рубашка, с рисунком галуна, вышитым позолоченной мишурой. Звездочки такие же, как и на погонах к мундиру, но без окантовки.

б) Погоны повседневные

Погоны - с полем из шелкового галуна особого переплетения темно-серого цвета (на пальто - стального), с кантами красного цвета.

Звездочки такие же, как и на погонах парадно-выходных, но без окантовки.

На верхней рубашке погоны такие же, как и на рубашке к мундиру, но поле погон из той же ткани, что и рубашка повседневная.

2. Погоны старшего и среднего начальствующего

состава милиции

а) Погоны парадно-выходные

Погоны - с полем из шелкового галуна оранжевого цвета, с кантами и просветами красного цвета.

На погонах старшего начальствующего состава милиции - два просвета и металлические звездочки золотистого цвета диаметром 20 мм. На погонах среднего начальствующего состава милиции - один просвет и металлические звездочки золотистого цвета диаметром 13 мм. Количество звездочек на погонах соответствует специальному званию (рисунки 3 - 9).

На верхней рубашке погоны - с полем из шелкового галуна белого цвета, без кантов, с просветами и эмблемами по виду службы. Просветы и звездочки на погонах такие же, как и на погонах к мундиру.

б) Погоны повседневные

Погоны - с полем из шелкового галуна темно-серого цвета, с кантами и просветами.

Просветы, канты и звездочки на погонах такие же, как и на погонах парадно-выходных.

На верхней рубашке погоны - с полем из шелкового галуна серо-голубого цвета, без кантов, с просветами и эмблемами по виду службы. Просветы и звездочки на погонах такие же, как и на погонах парадно-выходных.

3. Погоны младшего начальствующего и рядового состава

милиции, курсантов и слушателей школ милиции

а) Погоны парадно-выходные

Погоны - с полем из шелкового галуна оранжевого цвета, с кантами красного цвета.

На поле погон курсантов и слушателей школ милиции по боковым сторонам - полосы золотистого цвета.

Погоны сержантов милиции (кроме старшин милиции) имеют нашивки (металлические пластинки) золотистого цвета. Количество и ширина нашивок (металлических пластинок) соответствуют специальному званию.

На поле погон старшин милиции посередине - продольная полоса золотистого цвета.

На верхней рубашке погоны - с полем из шелкового галуна белого цвета, без кантов, с эмблемами. Полосы и нашивки (металлические пластинки) на погонах сержантов милиции, курсантов и слушателей школ милиции такие же, как и на погонах к мундиру.

На погонах курсантов и слушателей школ милиции (кроме курсантов и слушателей в звании "старшина милиции") размещена буква "К" золотистого цвета.

(Рисунки 10 - 19).

б) Погоны повседневные

Погоны - с полем из шелкового галуна темно-серого цвета, с кантами красного цвета.

На верхней рубашке погоны - с полем из шелкового галуна серо-голубого цвета, без кантов, с эмблемами.

Полосы, нашивки (металлические пластинки) и буква "К" на погонах сержантов милиции, курсантов и слушателей школ милиции такие же, как и на погонах парадно-выходных.
